

600元学费交不起
14岁男孩微博求助

我想上学



孙晓松和72岁的奶奶 快报记者 顾炜 摄

门窗抖了十多秒,高淳居民“求真相” 地震局:肯定不是地震

快报讯(记者胡玉梅)“刚才大家有震感吗?门窗抖动了10多秒,刚开始以为是别人敲门……就是9点50分左右的时候……”昨天,一名高淳网友发的帖子引起极大关注,不少人跟帖称“感受到了”,还有的说“已经不是第一次了,去年就有好几次,求真相”。

是地震了吗?昨天下午,记者向南京市地震局、高淳科技局地震办求证,得到的答复是:绝对不是地震,具体原因还在查找中。

高淳科技局地震办的夏孝田说,他们上午接到了好几个市民的咨询电话,

“都是说门窗抖动得厉害,但不知道原因,害怕是地震了。”夏孝田说,接到居民的电话后,他看了地震监测仪器,仪器平静得很,没有发出报警声。

“我们已经上报到相关部门了,产生门窗震动的原因很多,市民不必惊慌。”夏孝田说,2010年5月10日晚9点多,也出现过类似门窗震动的情况,不少高淳居民吓得跑出家门,来到大街上。后来经调查,发现震动和飞机超低空飞行有关。

南京市地震局副局长徐徐也表示,近期没有观测到破坏性地震前兆异常,请大家放心。

效仿“鹰爸”,逼儿子半裸站军姿

快报讯(通讯员屈菲菲记者田雪亭)觉得儿子性格懦弱,年轻妈妈决定效仿“鹰爸”,逼6岁的儿子脱光上衣,在列车车厢连接处站军姿。

昨天凌晨3点左右,南京乘警支队值乘的K527次列车上,乘警长在卧铺车厢开展夜间巡视,经过一个车厢连接处时,发现一名幼童光着上身面对着车门站立,站姿笔直。乘警赶紧上前查看,小男孩脸上挂满了泪珠,表情很委屈。乘警摸了摸孩子的背,冰凉冰凉的,准备找衣服给他披上。这时,一名年轻女子从车厢中抱着衣服走了过来,看到孩子哭泣,厉声斥责:“不许哭!”

女子自称姓何,南京人,小男孩是自己6岁的儿子。何女士的丈夫长期在外地工作,儿子是由她一手带大的,由于平时

推开一扇单薄的木门,14岁的孙晓松正趴在桌上写作业。虽然离开学校已经一年,但他还是捧着六年级的语文和英语书自学,认真地圈出其中不认识的成语和单词,准备向邻居家的姐姐请教。奶奶坐在床边,靠着屋里一个小煤炉取暖,并不时驱赶着在门口徘徊的饥饿的老猫,“我们自己都没什么吃的,向别人家要去。”

□快报记者 王颖菲

A 从医院出来,他就明白自己没学上了

孙晓松是去年1月离校的,他指指自己的脚踝,“都怪我贪玩,把脚跌坏了。”2011年1月底,他爬幕府山时不慎跌伤,当时骨头露出来一大截,医生在他脚腕处缝了24针,他休养了半年才能重新走路。

这次的受伤不仅耽误了他半年学业,更严重的是,一位长期资助他的好心人也不知何故,从那时起停止了对他学业上的资助。

“都怪我贪玩。”孙晓松把责任归

到自己身上,想起来就内疚不已。从出院那天起,孙晓松就明白,这个学,可能是没得上了。

孙晓松祖籍黑龙江省哈尔滨市通河县,父亲在他还没有出生时,就得了精神病,被送去了医院。很快,怀孕的母亲就与父亲离婚,回到自己常州的老家。母亲自知养活不了儿子,于是将当时仅半岁左右的孙晓松放在了南京黄家圩附近的沈阳旅社,在通知了孙晓松的奶奶后,就离开了,从此再也没有回来过。得到消息,在北方卖冰棍的奶奶立即带着大女儿千里迢迢赶来,在沈阳旅社附近租了间民房住下,从此留在了南京,靠蒸馒头、烙饼、刷碗赚钱。

从来没见过爸妈的孙晓松,在奶奶和大姑教导下,成了一个懂事的孩子。8岁那年,孙晓松在好心人的资助下,上了育才民工子弟学校。学校离家很远,每天要坐半个多小时的车,但孙晓松很高兴,他喜欢跟同龄人在一起。

B 天天在家自学,不懂的就向别人请教

二年级时,育才学校不办了,孙晓松转到了明光金都外来民工子弟学校。由于原来的住处拆迁,同时为了节省孙子每天上学的路费,孙晓松的奶奶干脆将家搬到下关区窑上村。在一个不足10平方米的矮房中,一家人住了下来。

这个房间由几张矮桌、几张矮凳和一张大通铺组成,每天晚上,孙晓松和姑姑并排睡,奶奶睡他们脚头。房中间还放着一个煤炉,家里人平常用它

烧饭,不烧饭的时候就以它取暖,“晚上就会把它搬出去的,”奶奶说,“我也知道危险,但这房子四处透风,太冷了。”他们还在头顶的木板房顶上开了个“天窗”,用透明塑料板挡起来,于是就有了天然的“日光灯”。

去年离开学校后,孙晓松开始了自学之路。一本崭新的语文书,已经被翻出了折痕,他用铅笔画出了课文中不认识的成语,准备稍后去向邻居家的姐姐请教。课后的生字,他也一个

C 托邻居发微博求助:我想上学

虽然自学得很认真,但孙晓松还有很多问题,希望向老师请教。为上学,孙晓松甚至托会打字的邻居发了微博:“希望有好心的叔叔阿姨哥哥姐姐能帮帮我,我想上学!”

前天是开学的日子,他特意跑去了学校,希望和老师商量,缓几天交学费,先和其他同学一起上课再说。但校长婉言拒绝了他:交600元学费,才能回去上课。

600元,是这个家庭每月收入的50%。2005年到2006年,孙晓松的奶

奶接连出了3场车祸,手腕和骨盆骨折,这个72岁老人的身体情况已经大不如前,原先蒸馒头的工作,也不能做了,现在只是靠着偶尔拾一点破烂赚钱。这个困苦的家庭得到了来自街道、邻里的很多帮助,吃的穿的都有人送,一家医院的护士长还为孙晓松的姑姑在医院里找了个保洁员的工作,每个月能拿1240元的工资。这几乎成了这家人的全部经济来源。

但是,这钱只能够他们的生活开支,供晓松上学就不够了。奶奶想到这

一点,就为孙子感到难过,“干脆不要念了,不读了!”她说完气话,又立即开始反悔,“将来干什么都是需要学历的。”孙晓松的姑姑决定,再难也得供侄子读书。她说,等这个月一发工资,她就让晓松去交学费。离发工资还有6天,孙晓松紧张地期待着。

孙晓松说,过去他想长大了做公交车司机,现在脚不好了,这个梦想很难实现了,“不能做公交车司机,还能做什么的嘛,有了知识才能找个好工作,才能养活奶奶和姑姑。”

全国★★★★★ 五星级诚信企业

每天10:00—19:00 可观看实际操作效果

斑立净

鄭重承诺 不褪斑 就退款

专利号 Z01130011282.2

独有以色列顶级色素净化设备,使您当场能亲眼目睹斑从表面被轻轻取下,有斑的皮肤瞬间恢复干净白嫩的神奇效果。特别针对:

特别针对

孕斑 ■ 暗疮 ■ 中毒斑 ■ 内分泌斑 ■

雀斑 ■ 黄褐斑 ■ 遗传斑 ■ 色素沉着 ■

肝斑 ■ 老年斑 ■ 缺水性斑 ■ 电脑辐射斑 ■

晒斑 ■ 反弹斑 ■

去眼袋 我们是NO.1

直降现金 800元

巨资引进美国定向清脂技术,不开刀、不手术、无痛无痕、一次性去除各种疑难眼袋、肿眼泡,同时收紧去皱,十年以上不反弹。不影响工作与生活,随做随走,适用于18-80岁之间男女不限。

山西店 83378956 | 山西店 83316092 | 江苏店 83378510

中山北路178号万豪公寓607室 (山西路1号汤臣国际)

石鼓路42号建华大厦1102室 (江东店)